

# 促进产业循环 撬动市场消费 “拉萨好物”组团亮相第111届全国糖酒商品交易会

拉萨融媒讯(记者范江英)10月29日,以“一颗秋糖两头甜”为主题的第111届全国糖酒商品交易会,在深圳盛大举办。拉萨市积极依托“拉萨好物”,精心选取7100矿泉水、高原牦牛乳、拉萨啤酒、西藏青稞白酒、青稞精酿啤酒等具有地域特色的产品,在糖酒会饮料及酒类展区进行了集中展示。

全国糖酒商品交易会,始于1955年,是国内会展史上最为悠久的大型专业展会之一,有着中国食品行业“风向标”、酒类行业“晴雨表”之称。拉萨市商务局组团带领拉萨啤酒有限公司、西藏高原之宝有限公司、西藏春光食品有限公司、西藏苏拉供应链管理有限公司、西藏藏泉实业股份有限公司5家企业参加活动,并特装打造设计精美、特色鲜明的“拉萨好物”馆,充分展示了拉萨的独特魅力和产品优势。在展会期间,我市参展企业还通过产品展示、品鉴、交流等多种方式,积极推介拉萨优质产品。广州、深圳等全国各级领导和展商也亲临现场,与我市参展企业代表一同参与展会活动,为拉萨企业站台助威,“拉萨好物”馆吸引了众多国内外客商和消费者的关注。

第111届全国糖酒商品交易会不仅是一个产品交易的平台,更是行业智慧碰撞、前瞻思维交流的盛会。通过参加此次全国糖酒商品交易会,进一步提升了拉萨特色产品的知名度和影响力,促进了企业与国内外市场的对接与合作。下一步,拉萨市商务局将积极响应国家“消费促进年”号召,持续关注展会成果,并积极开展促消费相关活动,在“促进产业循环,撬动市场消费”方面持续发力,推动拉萨特色产品走向更广阔的市场,为实现产业振兴和经济高质量发展贡献商务力量。



图为第111届全国糖酒商品交易会上的“拉萨好物”馆。

(市商务局供图)

# 我市首个工会24小时智能化户外劳动者爱心驿站投入使用

拉萨融媒讯(记者余洋洋)10月29日,拉萨市首个工会24小时智能化户外劳动者爱心驿站在东郊雪山燃气站揭牌,为广大户外劳动者提供一处“温馨港湾”。

走进24小时智能化户外劳动者爱心驿站,映入眼帘的是温馨舒适的环境,沙发、休息桌椅、饮水机、报刊架、雨伞等设施一应俱全。24小时智能化户外劳动者爱心驿站借助科技手段,实现24小时全天候开放。环卫工人、园林工人、交通警察、快递员、外卖配送员、出租车司机、网约车司机、建筑工人等户外劳动者可通过人脸识别和自助式电子门禁系统便捷进入驿站,随时享受暖心服务。目前,24小时智能化户外劳动者爱心驿站实现充电、饮水、供暖、急救等10余项服务功能。

“今天由市总工会建设的拉萨市首个工会24小时智能化户外劳动者爱心驿站揭牌,我也参观了驿站,里面的服务设施很齐全,这给我们提供了便利。我平时都在这边加气,现在有了这个爱心驿站,我们过来加气就可以顺便去倒上一杯热水,休息一下,缓解疲劳,感谢工会。”出租车司机刘玉霞说。

近年来,在自治区总工会的支持指导下,在市委市政府关心重视下,拉萨市总工会近三年已建设100余家户外劳动者服务站点。今年以来,市总工会按照“工会主导、社会参与、共建共享、务实高效”的工作思路,充分利用现有社会资源和借助爱心企业的支持,经与西藏雪山能源发展集团有限公司协商,决定依托东郊雪山燃气站,利用其原有售卖点建设全市首个工会24小时智能化户外劳动者爱心驿站,切实将服务向8小时以外延伸。

“这个爱心驿站作为拉萨市总工会第一个24小时智能化户外劳动者爱心驿站,它最大的特色就是实现了24小时无人值守、人脸识别门禁、人流检测等智慧管理功能。另外,门牌‘雁雁秀’的标志,也是拉萨市总工会独立设计和授权的特色品牌。”市总工会职工活动中心工作人员高嘉宝说。

爱心驿站的设立并非一蹴而就的临时举措,而是一项长期、持续性的关爱工程。下一步,拉萨市总工会将以智能化、数字化技术为支撑,继续优化驿站基本服务内容,让更多的户外劳动者切实体会到党和政府的关怀和工会组织的温暖,不断提升户外劳动者的工作积极性和幸福感。



图为全市首个工会24小时智能化户外劳动者爱心驿站一角。

拉萨融媒记者 余洋洋摄

# 朵森格路提升改造项目建设如火如荼



图为朵森格路提升改造项目施工现场。

拉萨融媒记者 拉姆次仁摄

挖、回填作业,大型运输车辆穿梭其中,工人们开足马力抢抓节点,现场一派繁忙而有序的施工景象。据施工方介绍,朵森格路南段、北段管道均已埋设完工。

中铁十一局集团有限公司项目技术负责人张建设说:“截至目前,朵森格路管道埋设工作已完成95%。剩余的一部分支管的开挖、基坑的回填,结构层的施工等,大约需要半个月左右,整条道路将于11月中旬全部完工并通行。”

此外,在朵森格路与北京路交叉口处,在交通压力较大的情况下,为了确保市民出行安全和工程施工顺利进行,朵森格路施工段施工方多措并举有效确保施工与市民生活和路共存。

“在施工过程中,我们安排了洒水车,对路面进行不定时的洒水作业,确保有效抑制扬尘现象发生。针对可能出现出现的交通拥堵问题,我们增设了交通标识牌,为车辆和行人提供清晰的行车方向指引,使他们能够提前获知路线信息。还安排了专业的保通人员,协同交警进行现场指挥,确保交通顺畅。此外,还充分利用夜间时段进行施工,这一时段车辆相对较少,能够最大限度地减少对人员和车辆通行的影响。”

张建设说。

通过一系列细致入微的措施,朵森格路施工段的交通状况得到了显著改善。虽然目前仍存在一定的交通压力,但施工方表示将继续努力,加强交通管理和疏导工作,确保市民出行安全和交通顺畅。

我市近期正在改造升级的12条道路工程不仅全面提升了城市基础设施水平,还极大地优化了市民的出行空间,这一举措受到了广大市民的高度评价。通过科学规划和精细施工,这些道路变得更加宽敞、平坦,交通标识更加清晰,交通流线更加合理,为市民提供了更加安全、便捷的出行环境。

市民边巴卓玛说:“朵森格路段进行道路施工,给我们的日常出行带来了暂时的不便,但是后期排水管道的改善和出行条件的优化都将带来更大便利。”

“近期,拉萨市正在大力推进道路提升改造工程,我深切感受到了这一变化带来的积极影响。从已经改造完成的江苏路和北京路来看,这两条道路不仅变得更加美观,而且出行条件也得到了显著提升。值得一提的是,这些道路的人行道上盲道的设计变得更加清晰、合理,提升了群众生活的幸福感。”市民占堆说。



拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)随着我市基础设施提升改造项目的顺利推进,朵森格路作为此次我市12

条道路市政基础设施改造提升项目的关键收尾工程,自10月15日施工以来,一直备受关注。截至目前,该项目管道埋设工作已完成95%,即将进入收尾阶段。

10月28日,记者来到朵森格路(林廓北路—江苏路路口段),几台大型机械正在对剩余的路段进行开

## 暖心公司:

# 全力配合基础设施改造工程 确保市民用气安全稳定

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)日前,我市基础设施提升改造工程如火如荼地进行,为进一步提升城市功能和居民生活质量,拉萨市暖心燃气热力有限责任公司(以下简称暖心公司)积极响应市委、市政府号召,全力配合基础设施改造工程,确保市民用气安全稳定。

为确保改造期间燃气管道的安全运行,暖心公司特别安排了40余

名一线工作人员,实行全天24小时轮班旁站监护制度。这一举措旨在及时发现并修复施工中可能出现的燃气管道破损问题,从而避免因管道破损导致的市民用气难问题出现。

记者在施工现场看到,暖心公司工作人员密切关注着施工进度,他们身穿工作服,手持检测仪器,对燃气管道进行不间断的巡检和监

测。一旦发现异常情况,工作人员立即上报并迅速启动应急预案,确保在最短时间内修复破损管道,恢复市民的正常用气。

正在巡检的拉萨市暖心燃气热力有限责任公司生产运营部工作人员小巴次仁说:“我们平时对施工及开挖路段进行高频率的巡检与巡查,晚上也有值班人员与施工单位紧密配合,旁站开挖点,明确指引燃

气管道的位置和走向,确保施工安全。”

此外,暖心公司还积极与施工方和相关部门沟通协调,共同制定科学合理的施工方案和应急预案。在施工过程中,密切关注施工进度,及时调整监护策略,确保燃气管道的安全运行不受影响。下一步,暖心公司将继续秉持“安全第一 服务至上”的原则,确保市民用气安全稳定。

# 拉萨市获全区模拟调解赛一等奖

拉萨融媒讯(记者齐永昌、普珍)近日,在西藏自治区司法厅组织的全区专职人民调解员培训班模拟调解比赛中,拉萨市代表队获得比赛第一名。

此次拉萨市共派出13名专职人民调解员参加培训,其中5名调解员代表拉萨市参加了模拟调解比赛。比赛中,队员们克服紧张情绪,斗志昂扬、精诚协作,运用专业的知识和调解技巧予以说服,以扎实的专业理论水平和高超的调解技巧圆满地完成了调解

任务,经过激烈的角逐,拉萨市代表队获得了本次比赛的一等奖。

近年来,在拉萨市司法局党组的坚强领导下,全市各级人民调解队伍切实加强政治理论、法律法规和业务技能的学习,在工作中不断创新方式方法,提升工作水平,提高服务质量,工作成效显著。

拉萨市司法局相关负责人表示,拉萨市司法局将以此次比赛为契机,把比赛中的拼搏精神转化为司法行政服务为民的强大动力,不断推进基层司法行政队伍建设。

## 科技助力 共享美好生活

# 我市举办首届残疾人辅具展览会

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)10月28日,市残联开展以“科技助力,共享美好生活”为主题的拉萨市首届残疾人辅助器具展览会,吸引了不少有需求的残疾人、老年人及家属前来观展。

活动现场,记者看到各种不同残障类别残疾人适用的科技辅助产品,涉及无障碍辅助设备、康复训练、视力和听力等多个领域。前来参展的残疾人、老年人及家属根据自己的需求,在工作人员的讲解和帮助下了解和体验着各类辅助器具。通过别样介绍和现场体验,让不同类型的残疾人对辅助器具有了更直观的了解,从而更好选择适合自己的用品用具。

残障人士吉且在看展后说:“此次展览上我们可以自己亲自体验自己最需要的器材。以

前相关部门会给我们适配器材,但有些器材带回家后就不太清楚要怎么更好地使用,今天的展览非常好,希望以后也能多举办这样的活动。”

此次展览以辅具展示体验、政策宣传、辅具专题讲座等形式,共展出10大类230件辅助器具,不仅能有效提高社会对残疾人的关注度和理解度,可以让越来越多的科技产品和服务“飞入寻常百姓家”,帮助更多残疾人“听见”“看见”“走”得更远。

“开展此次展览是希望大家能够近距离看到、接触到、体验到康复辅助器具,增强大家对辅具辅助生活、促进康复重要性的认识。下一步,我们将继续发挥辅助器具资源中心作用,切实为残疾人解决辅具需求。”市残联康复中心主任格曲说。

## “一把手听民声”

# 倾听群众诉求 回应群众关切

拉萨融媒讯(记者吴敏)日前,我市开展第八期12345政务服务便民热线“一把手听民声”活动,堆龙德庆区委书记扎西桑珠,堆龙德庆区委副书记唐玲,堆龙德庆区住建局局长易飞接听群众来电。接听内容主要涉及堆龙德庆区范围内有关开发商延期交房、物业管理、城市管理、外来子女就学等方面的诉求。他们一边耐心地与群众交流,详细询问事情缘由,一边认真记录,了解

群众的沙声、耐心细致的解答声,充满了整个话务中心。堆龙德庆区委副书记、区长普布国庆,堆龙德庆区委副书记扎西桑珠,堆龙德庆区委副书记唐玲,堆龙德庆区住建局局长易飞接听群众来电。接听内容主要涉及堆龙德庆区范围内有关开发商延期交房、物业管理、城市管理、外来子女就学等方面的诉求。他们一边耐心地与群众交流,详细询问事情缘由,一边认真记录,了解

群众诉求。能现场解决的当场予以答复,需要进一步落实的,明确办理时限,确保群众满意。此次“一把手听民声”活动共接听市民诉求26件,在线办结5件,转办工单21件。

针对此次群众反映的问题,拉萨市行审局同堆龙德庆区第一时间召开群众诉求办理协调会。会议对每一个诉求问题进行深入分析,研究解决措施,明确责任单位和办理时限。会议要求进一步加强属地与

行业主管部门协调联动,共同解决工作中的堵点、难点问题。各责任部门要以高度的责任感和使命感,认真对待群众反映的问题,及时解决诉求,确保件件有着落,事事有回应。

下一步,“一把手听民声”活动将继续邀请拉萨市人社局等部门负责同志接听群众来电,倾听群众诉求,更好地听民声、察民情、聚民智、解民忧,持续提高广大市民群众的获得感、幸福感和安全感。